

长垣市供电公司

“电小漫”进校园 讲好安全第一课



本报讯 日前,长垣市供电公司“电小漫”青年志愿者带着原创动漫人物“电小漫”,走进长垣市第十中学,为该校师生送上“安全用电第一课”,提升他们的安全用电意识和自我保护能力。

课堂上,电力“红马甲”化身“电老师”,紧密结合生活实际,并通过精心准备的课件,用深入浅出的讲解,为师生们上了一堂生动有趣的安全用电知识课(如图)。面对前来宣传、交流的“电老师”的趣味小实验、问答大挑战等互动活动,师生们热情高涨,积极互动抢答,在欢声笑语中加深了对安全用电、电力设施保护、节约用电等知识和技能的认识,体会到了保障自身安全、远离危险环境的重要性。

“通过今天的电力安全知识学习,我知道了不能触摸喷泉和有灯光的水池,不能用水和泡沫灭火器去灭电器类火灾,我觉得这节课很有意思……”课后,学生们在一起分享了本堂电力课程的亲身体会。

长垣市供电公司将持续深入开展“安全用电第一课”志愿服务活动,以一个孩子影响一个家庭,以一个家庭带动整个社会,从而将安全用电知识送到千家万户,全力提升社会公众安全用电意识,营造良好的安全用电环境。(邢绍静 张晓庆 文/图)

封丘县供电公司

开学第一课 安全进校园

本报讯 日前,封丘县供电公司焦裕禄共产党员服务队到封丘县城关镇中心小学开展“开学第一课 安全进校园”活动,确保新学期师生安全可靠用电。

活动中,该公司工作人员结合生活中的实际案例,以多种形式向学生们介绍日常生活中的电力安全知识,学生们津津有味地聆听讲解,积极开动脑筋,争先回答电力知识,营造了浓厚的校园安全用电氛围。课程结束后,党员服务队对学校电气设备进行全面排查,重点查看有无老化线路、漏电保护器状态有无异常。据悉,自8月25日起,封丘县供电公司员工主动走进辖区内中小学及幼儿园,组织开展“电力服务进校园 护航金秋开学季”活动。同时,全面检查学校电力设备、线路运行状况,并在学校宣传栏张贴安全用电宣传资料,引导师生提升安全用电意识,构建了安全用电的良好氛围。(卢倩楠 边曙光)

卫辉市供电公司

带电作业 护卫百姓清凉



本报讯 日前,卫辉市供电公司联合新乡供电公司带电作业中心开展“联合”作战,对10千伏南线开展旁路作业更换柱上开关,保障用户放心用电。

据悉,由于该区域电力设备运行时间较长,原有部分设备需要更换,但该线路涉及用户多,负荷较大,对此,卫辉市供电公司检修人员多次对现场进行实地勘察后决定,通过带电作业转供电的方式更换柱上开关,确保3000多户居民用电无忧(如图)。“此次检修作业,操作复杂,技术性强,涉及细节多,为保证此次带电作业顺利进行,公司通过与新乡供电公司协同合作,及时调集2辆带电作业车、1辆负荷转移车和12名现场作业人员开展联合作业,对作业现场危险点进行全方位分析,制订施工方案,编制作业指导书,确保施工顺利进行。”卫辉市供电公司带电作业小组负责人李金玉说。

当日上午8时许,带电作业人员开始认真设置现场围栏、悬挂警示标示牌、检测绝缘工器具、安全技术交底等一系列准备工作,随后带电作业正式开始。作业人员携带绝缘遮蔽用具,头灯烈日缓缓升空,进入作业区域开展作业。在作业过程中,带电作业人员相互配合,进行绝缘遮蔽工作,为线路“穿上”黄色绝缘外套,绝缘遮蔽完成后开始带电更换柱上开关。经过近4个小时高温高空作业后,此次检修工作顺利完成。当脱下厚厚的绝缘服,作业人员浑身都湿透了,但他们没有丝毫怨言,他们用自己辛勤的汗水守护了一方电网安全,确保了广大用户安全可靠用电。

一直以来,卫辉市供电公司将带电作业作为提高供电可靠性最为有效的手段之一,大力推动带电作业开展,不断改进工作方法,丰富带电作业项目,提高复杂作业环境下带电作业水平,努力做到“能带不停”,最大限度减少停电时间和次数,为用户提供更加可靠的电力保障,全力服务地方经济发展,保障电网安全稳定运行。(宫培 文/图)

“桑葛庄”村名的来历

获嘉县同盟山正西5千米处有个桑葛庄,它原来可不叫桑葛庄,而是叫桑家双陵村。为啥后来改名叫桑葛庄呢?这里还有个激动人心的故事呢。相传,李占彪二次反清起义失败后,他看到形势不利,暂时把人马化整为零。他本人想逃往远处躲避,但又想到人眼不易看到自己的鼻子,于是在近处或许更安全些。于是,他就化装为道士,隐居在武王庙里,待机而动。

后来由于捻军起义,李占彪看到时机成熟,又返回故乡南务村,并以登觉寺为基地,树起反清大旗,和原武县口里村李同羽共同招兵买马,和捻军联合起来,进行大规模的反清暴动。1857年12月14日,李占彪和清军浴血奋战于小冀、大阳堤等地,由于山东、河北捻军援助,很快消灭了清军主力部队。李占彪后来转战南北,打土豪,杀贪官污吏,吓得贪官污吏、土豪劣绅闻风丧胆。于是这些贪官污吏、土豪劣绅到处造谣惑众,污蔑李占彪起义军见房就烧,见人就杀,不论男女老少,一个不留。

这天,李占彪起义军转战到同盟山,周围的老百姓误信了谣言,都拖儿带女,背井离乡,逃难去了。为稳定人心,捉拿贪官污吏,消除谣言,李占彪只身一人,化装成平民百姓,离开同盟山去侦探敌情。在路上,他见到三一群、五一伙的逃难人,其中有个中年妇女,后背背着一个四五岁的男娃,手里拉着个两三岁的男娃,嘴里还不住地嘟囔着那个小男娃,说他跑得太慢,硬拖拽他边哭边难。

李占彪看此,便指责那妇女说:“你这位大嫂做事咋这么不公平呢?人家都是背小拉大,你为啥背大拉小呢?”那妇女闻此,边抽泣边说:“大哥,你有所不知,这李占彪造反,见房就烧,见人就杀,鸡犬不留。俺是逃难之人,这大男娃是我哥嫂的亲生子,这小男娃才是我的。我能舍下我的亲生子,却不能丢掉俺哥嫂留下的这一根独苗呀……”李占彪听了,感动得热泪盈眶,并不住地啧啧称赞道:“大嫂,你真

队对学校电气设备进行全面排查,重点查看有无老化线路、漏电保护器状态有无异常。据悉,自8月25日起,封丘县供电公司员工主动走进辖区内中小学及幼儿园,组织开展“电力服务进校园 护航金秋开学季”活动。同时,全面检查学校电力设备、线路运行状况,并在学校宣传栏张贴安全用电宣传资料,引导师生提升安全用电意识,构建了安全用电的良好氛围。(卢倩楠 边曙光)

牌、检测绝缘工器具、安全技术交底等一系列准备工作,随后带电作业正式开始。作业人员携带绝缘遮蔽用具,头灯烈日缓缓升空,进入作业区域开展作业。在作业过程中,带电作业人员相互配合,进行绝缘遮蔽工作,为线路“穿上”黄色绝缘外套,绝缘遮蔽完成后开始带电更换柱上开关。经过近4个小时高温高空作业后,此次检修工作顺利完成。当脱下厚厚的绝缘服,作业人员浑身都湿透了,但他们没有丝毫怨言,他们用自己辛勤的汗水守护了一方电网安全,确保了广大用户安全可靠用电。

一直以来,卫辉市供电公司将带电作业作为提高供电可靠性最为有效的手段之一,大力推动带电作业开展,不断改进工作方法,丰富带电作业项目,提高复杂作业环境下带电作业水平,努力做到“能带不停”,最大限度减少停电时间和次数,为用户提供更加可靠的电力保障,全力服务地方经济发展,保障电网安全稳定运行。(宫培 文/图)

是世上少有的好心人呀!你家住哪里呀?”那妇女见李占彪说话和蔼可亲,便答道:“我家住桑家双陵村。”李占彪微笑着说:“我就是李占彪,别逃跑了,回家去吧!请相信我的话,我造反是打恶霸、土豪劣绅,杀贪官污吏,为穷苦人打天下,好人一个也不杀。明天我的人马到恁村时,你把街门油成黑色,插上桑条,作为暗号,证明是穷苦善良人家,决不烧杀。恶霸、土豪劣绅,我们却一个人也不留……”

那妇女心肠太好舍己为人,天黑到家,不去油漆自家的街门,却先去告诉众穷苦百姓,说明李占彪造反的意义。她对全村善良人家都一一告说完后,这才回去油漆自己的街门。只有那些贪官污吏、恶霸豪绅、欺压穷苦百姓的人,她没有告给他们说。其他善良人家,也来不及买黑漆,便用黑锅灰,连夜把自己的街门都刷成黑色,插上了桑条。

第二天,天刚蒙蒙亮,李占彪的起义军就从武王庙开到桑家双陵村,见每一家的街门都是黑色,并且都插上桑条,就把他们全家杀得鸡犬不留,房屋烧了个精光,并且把粮食、牲口等财产分给了穷苦人。

从此,全村人都过上了好时光,再没有人忍饥挨饿了。之后,人们为了纪念李占彪和那位好心肠的中年妇女通知插桑的事,便把桑家双陵村,改名为桑葛庄。再后来,为了与照镜乡的桑庄区别开来,便把桑庄、葛庄俩小村合在一起,称为桑葛庄了,并一直沿袭至今。(王振泉)



长垣市供电公司

开展“纪检+保电”专项监督检查

本报讯 日前,2023首届中原碳材料产业国际研讨会在长垣市召开。为加强重要节日和重大政治活动保电监管,长垣市供电公司纪委立足监督的再监督职责定位,聚焦电力保供的重点任务和关键环节开展“纪检+保电”专项监督检查,督促各部门做好会议的电力安全保障工作,圆满完成会议各项保电任务。

据悉,本次研讨会由北京石墨烯稀技术研究院、北京先进碳材料产业促进会、河南煜和科技集团有限公司、长垣市人民政府主办,主题为“齐聚全球力量,共赢材料未来”。来自全球各地各领域的专家学者、行业先锋齐聚长垣市,共同探讨碳材料产业最新发展动向及相关技术成果转化应用,推动产学研融合发展。

压实主体责任。该公司纪委通过列席会议、约谈提醒、现场检查等方式,紧盯各专业委员会,督促各专业委员会切实提高政治站位,制订保电方案,加强隐患排查,及时消除各类隐患,促进各专业委员会履职尽责,推动“两个责任”同题共答、同向发力,确保会议期间电网安全运行。

加强监督检查。该公司纪委把会议电力保供作为当前政治监督的重中之重,围绕客户服务、用电安全、物资保障、应急预案等方面,明确监督清单、责任清单,紧盯各专业委员会,工作推进、纪律作风深入物资仓库、保电会场等一线开展监督检查2次,建立监督台账、问题清单,发现风险隐患及时反馈提醒,专项督办、动态跟踪,督促抓好整改落实,确保作风“在线”,纪律“在岗”,人员“到位”,上下协同为电力可靠供应和电网安全运行提供有力保障。(夏伯涛 张兵)

新乡县供电公司 供电解难题 村委送锦旗

本报讯 日前,新乡县小冀镇葛庄村村委会将一面写有“光明使者 造福于民”的锦旗送到新乡县供电公司,感谢其以实际行动为该村发展解难题。

葛庄村位于小冀镇北部,以省级文明村的称号为人所熟知。据悉,该村电力线路多为单辐射线路,联络率较低。今年夏季以来,天气持续高温,适逢农作物生长到了灌溉的关键时候,村里用电量迅速增加。在得知此事后,新乡县供电公司到该村进行实地调研,与村民面对面交流,听取村民用电需求,并认真梳理,经过勘察,为葛庄村改造10千伏分支线2条,实现双电源供电,大大提高了电力线路的联络率,满足了实际用电需求,进一步优化了供电营商环境。(冀璇)

延津县供电公司

防患于未“燃” 确保物资仓库消防安全

本报讯 日前,延津县供电公司组织物资供应中心工作人员针对仓库开展消防安全隐患排查,切实加强物资储备安全管理工作,提升员工的安全防范意识,保障物资储备管理安全有序。

为切实提升物资管理水平,积极做好物资安全管控,延津县供电公司在全员做好应急物资保障的同时,结合工作实际,采取多项有力措施加强消防安全管控,倡导“人人讲安全、个个会应急”,拧紧物资消防“安全栓”。一是加强仓库消防安全排查。坚持“预防为主”工作方针,对仓库消防设施、安全工器具等逐一进行查验和维护,确保消防器材存放位置合理,人人会用。同时,仔细排查库区电力线路、电气设备有无老化、过载现象,检查库区监控信号运行情况,做好详实记录。

二是加强库区物资消防安全检查。根据库区定置图,全面梳理存放物资,彻底清理库区杂物,消除火灾隐患,将事故隐患消除在萌芽状态。三是强化物资装卸安全操作规程管理。在物资装卸搬运过程中,无论人工搬运还是机械装卸,严把物资装卸搬运操作规程安全

关,保证设备物资和人身安全。四是加强轮值巡查管理,细化分工,落实责任,作业后及时切断电源,库房加锁,钥匙存放妥当,并做好巡查记录,发现隐患及时汇报并采取相应整改措施,确保仓储物资安全。下一步,延津县供电公司将加大物资仓库管理人员安全培训力度,提升仓储人员的消防安全管理意识和安全防范技能,扎实做好消防工作,为确保公司安全生产、电网建设、运维抢修等工作的顺利开展奠定坚实基础。(苏鹏飞)

辉县市供电公司

积极助力开学季 筑牢校园用电安全网

本报讯 日前,辉县市供电公司组织焦裕禄共产党员服务队来到辉县市城北中学,开展用电设备安全检查。

由于暑假期间学校用电设施大多处于闲置无负荷状态,加上高温、暴雨等天气影响,可能存在诸多安全隐患。为确保广大师生开学后能够用上安全电、放心电,该公司组织焦裕禄共产党员服务队对校园内用电线路设备进行全面“体检”,重点

对学校教学楼、办公楼、学生宿舍的用电设施和配电房、配电线路、开关插座等用电设备进行检查和红外测温,提出安全用电合理化建议。对检查中发现的问题,他们及时进行整改、消除,筑牢校园用电安全网,确保开学期间学校电力供应安全可靠。

“开学前,我们会严格按照保电方案对辖区学校进行拉网式排查,将电力安全隐患消除在萌芽状态,为学

校师生安全用电保驾护航。”焦裕禄共产党员服务队队员张玉根说。

下一步,辉县市供电公司将持续与校方建立互联互通工作模式,加强安全用电服务,并不定期组织共产党员服务队开展志愿服务进校园活动,持续加大校园安全用电宣传力度,积极营造安全和谐的供、用电环境,助力营造健康安全、良好有序的校园教学环境。(石琨 张若男)

新乡县供电公司

从“新”出发 逐梦起航

本报讯 日前,新乡县供电公司举办以“从‘新’出发 逐梦起航”为主题的2023年新员工入职欢迎仪式,助力5名新员工完成“国网人”的蜕变。

此次活动,5名新员工分别来到110千伏张湾变电站、新城中区供电所、电力调度控制中心等参观学习。在变电站,新员工详细了解变电站的运行原理、设备配置及安全管理措施,对电力行业有了更加直观的认识。在新城中区供电所,新员工参观了营业厅、安全工器具室等处,了解了供电服务的流程。每到一处,都有工作多年的老员工亲自讲授,让他们了解新乡

县电网基本情况,发展壮大过程,一代代电力人踔厉奋发的历程等,感知公司在经济社会发展中承担的重要使命,理解要成为一名优秀的“国网人”应具备的品质和情怀,增强了荣誉感、使命感、归属感。5名新员工对供电公司的各项工作有了更深入的了解,感受到了公司对员工的专业技能和安全意识的高度重视,也对自己的职业规划有了更清晰的认识。

在随后的座谈会上,5名新员工进行了自我介绍,畅谈了自己的职业规划和对未来的发展方向。公司领导与他们进行了交流,了解他们在工作

和生活中遇到的问题,并给予了指导和帮助,同时勉励他们要涵养廉洁自律的道德修为,心有所畏、行有所止,不断锤炼意志、自励、自警、自励,为个人职业生涯迈上良好的开端。

新乡县供电公司高度重视新员工的培养,成长和廉洁教育,通过开展此类活动,帮助他们尽快适应职场环境,提高业务素质,把岗前廉洁教育作为每一名新入职员工的必修课,帮助他们走好职业生涯第一步,坚定奋斗初心与担当使命,为公司高质量发展激发新活力、凝聚新力量。(谈琳 王泽森 王磊)



电力护航 特色经济

日前,封丘县供电公司焦裕禄共产党员服务队队员来到封丘县鲁岗镇豫封多肉植物种植有限公司,为企业检查供电线路、配电箱等设备使用情况,详细了解和掌握客户的用电需求,全力护航地方特色经济发展。张文俊 轩亚琼 摄